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SRA. PRESIDENTA (Trigo).- Aprobada.

Tiene la palabra el señor concejal Nostrala.
SR. NOSTRALA.- Señora presidenta: solicito el tratamiento sobre tablas del expediente 2955-C-10.

SRA. PRESIDENTA (Trigo).- En consideración la moción del concejal Nostrala de tratamiento sobre tablas del expediente 2955-C-10. Los que estén por la afirmativa, sírvanse expresarlo.

-
Se vota y aprueba.

SRA. PRESIDENTA (Trigo).- Aprobada.


Por Secretaría se dará lectura.

SR. SECRETARIO (Aizpeolea).- (Leyendo):

SRA. PRESIDENTA (Trigo).- Tiene la palabra el señor concejal Arias.

3-6-10. 13 ordinaria
T. 7
Maretto

SR. ARIAS.- Señora presidenta: esta iniciativa legislativa busca reconocer un hecho que resultará sustantivo para la vida de la democracia participativa de la ciudad de Córdoba porque el miércoles 12 de mayo del corriente año ha sido otro día trascendente en el proceso de fortalecimiento de las instancias de toma de la palabra y protagonismo de los vecinos, con el advenimiento de un espacio público amplio que se ha institucionalizado y abierto para el análisis, diagnóstico y elaboración de propuestas concretas en los temas que afectan e inciden, para bien y para mal, en la calidad de vida de la ciudad.


Este nuevo espacio eligió identificarse con un nombre que lo dice todo: “Red Ciudadana Nuestra Córdoba”, que ha comenzado con pie firme y con el compromiso de prestigiosas instituciones y referentes de la vida social y académica de la ciudad. En una sociedad en la que algunos optan por una manera fácil de transitar la realidad, ensayando críticas a la cosa pública desde cierto confort intelectual o, simplemente, haciendo “leña del árbol caído”, este grupo de cordobeses ha optado por un camino mucho más complicado pero mucho más legítimo si de buscar transformar la realidad que nos duele se trata; han elegido el camino de tratar de ser parte de la solución. Valga la aclaración que estos cordobeses no aparecen espontáneamente en la vida de la ciudad sino que cada uno, sin excepción, viene haciendo un camino acorde desde diferentes espacios de esta sociedad y que hoy buscan hacer sinergia definiendo una nueva misión: incidir en la definición de políticas públicas desde una verdadera base de participación ciudadana, entendiendo que la participación sólo tendrá suficiente voz si los diferentes espacios y protagonistas logran forjar una sola voz lo suficientemente fuerte.


En tal sentido, los referentes de la Red Ciudadana Nuestra Córdoba han afirmado que es fundamental poner los conocimientos universitarios al servicio de la sociedad, la tarea periodística como actividad de denuncia de los abusos de poder y, además, aseguraron que la insatisfacción sobre la labor del Estado debe ser el motor de nuevas acciones transformadoras enmarcadas en principios que garanticen una ciudad mejor, más justa, democrática y sostenible.


Los representantes de estas entidades han asegurado que este nuevo ámbito no quedará en bonitas palabras dichas en un debate sino que promoverán acciones concretas que posibiliten cambios positivos en el funcionamiento del Estado.


Por lo tanto, ya han comenzado con la elaboración de una serie de indicadores que posibilitarán la creación de un observatorio ciudadano que aborde temáticas como la educación, el transporte, la economía, la salud, el desarrollo urbano, entre otras, una verdadera herramienta necesaria para la toma de decisiones que a veces nos toca asumir en este recinto.
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Cabe agregar que la Red Ciudadana Nuestra Córdoba representa la continuidad y maduración de un proceso previo de participación que trascendiera a la vida pública a través de la firma y monitoreo a escala municipal del acta compromiso Por una Córdoba Sustentable, definida, impulsada y monitoreada por muchas instituciones que hoy integran la Red.


Asimismo, iniciativas como ésta encuentran antecedentes y referencias importantes mucho más allá de nuestras fronteras locales, en ciudades como Bogotá de Colombia o San Pablo de la hermana República de Brasil, y sin ir más lejos, en nuestro país, en ciudades como Mendoza y Bariloche también se impulsan proyectos similares a paso firme y sostenido, comprendiendo la necesidad de que las personas e instituciones de la sociedad civil puedan incidir en el monitoreo del Estado y en la generación de nuevas acciones públicas para el beneficio de todos.


Finalmente, a los miembros de la Red Ciudadana Nuestra Córdoba les decimos que somos conscientes de que congratularnos con el advenimiento de este espacio de participación es apenas un gesto y que la ciudadanía espera mucho más de estos concejales; también, que somos conscientes de la tremenda deuda social que la democracia participativa arrastra con nuestros conciudadanos y vecinos, pero también que somos conscientes de que a través de instancias de participación de democracia directa, de democracia participativa, se encuentra la única herramienta en la que creemos para achicar la brecha entre los vecinos, los ciudadanos y sus representantes.


De estas instituciones que integran la Red, destacamos que comprometen largos años de trabajo y de prestigio y queremos nombrar, sintéticamente, a la Universidad Nacional de Córdoba, a través de su Instituto de Investigación y Formación en Administración Pública; al matutino “La Voz del Interior”; a la Fundación AVINA, a la fundación El Ágora y a la Universidad Católica de Córdoba, quizás entre las más destacadas.


Finalmente, cabe decir que esas instituciones no son otra cosa que el reflejo de las personas que las integran y ponen el cuerpo para darles vida. Es por eso que deseamos también homenajear a las personas por sobre el nombre de las instituciones en esta etapa fundacional, con la perspectiva de que no paren de crecer de cara al futuro. Son muchos los vecinos que comprometen su trabajo, que dejan de lado compromisos familiares, de amistades, laborales, para poner el cuerpo, la dedicación y el compromiso a esta pasión de querer ver mejor a nuestra ciudad.


Como dije, son muchos, pero hoy se encuentran representados en las personas de tres vecinos de esta ciudad, a los que quiero nombrar y homenajear en nombre de todos los que integran la Red. En primer lugar, agradecer la presencia en este recinto de la señora Pamela Cáceres, en representación de la Fundación El Ágora; del señor rector de la Universidad Católica de Córdoba, sacerdote jesuita Rafael Velazco, y del señor Carlos Lucca, en representación de la Universidad Nacional de Córdoba.


En nombre de este Concejo, queremos felicitarlos, desearles lo mejor y decirles que cuentan con nosotros para ser escuchados y con nuestro trabajo, para bien y para mal, pero con la convicción de que sólo desde una cultura del trabajo y desde una cultura de la participación tendremos la oportunidad de vivir mejor.


Muchas gracias. (Aplausos).

SRA. PRESIDENTA (Trigo).- Tiene la palabra el señor concejal Cossar.

SR. COSSAR.- Señora presidenta, señores concejales: hace mucho que hablamos de la crisis de nuestra ciudad de Córdoba y, más allá de las responsabilidades innegables que han tenido los gobiernos de turno con la falta de solución concreta a los problemas de nuestra ciudad, es innegable también que hay un aporte que realizamos el conjunto de los cordobeses, desde nuestra cultura, desde nuestro comportamiento ciudadano, desde nuestro involucramiento o no en los asuntos públicos.


Con la vuelta de la democracia hemos tenido numerosas crisis, y cada una de ellas 
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ha puesto en evidencia la necesidad de construir una mayor conciencia ciudadana que permita condicionar, en el buen sentido, a los gobiernos de turno en las prácticas públicas y en la discusión de las agendas públicas que debemos abordar, de las que se deberán derivar acciones concretas.


Hace tiempo que el mundo, desde los planteos teóricos de Anthony Giddens, ha resuelto el debate sobre la incorporación de la sociedad civil en la acción de gobierno, a través de su célebre “La tercera vía”.


Hoy vemos con beneplácito que en nuestra ciudad existe un conjunto de instituciones que de manera diaria asumen la tarea procurando construir ciudadanía, seguramente con la convicción, que compartimos, de que si nuestra ciudad tiene mejores ciudadanos e instituciones tendremos una mejor calidad de vida y, por sobre todo, una sociedad más justa.


Este espacio que se ha creado y que se denomina “Nuestra Córdoba”, al que ha dado vida un conjunto muy relevante de instituciones de nuestra ciudad, constituye un aporte fundamental en este sentido, y no podemos menos, desde el bloque de la Unión Cívica Radical, que congratularnos, y por ello nos sumamos enfáticamente a este beneplácito.


Muchas gracias. (Aplausos).

SRA. PRESIDENTA (Trigo).- Tiene la palabra el concejal Siciliano.

SR. SICILIANO.- Señora presidenta: es muy poco lo que quiero agregar en nombre de mi bloque.


Sólo recalcar que en los tiempos que vivimos, en muchos casos la sociedad, aparentemente, delega la responsabilidad en los diferentes sectores políticos que gobiernan y, delegando la responsabilidad, se sienta a analizar la realidad desde la crítica.


Esto es lo que se ha hecho. No importa quién fue el primer culpable; lo cierto es que la sociedad se ha separado de la política. Una sociedad separada de la política no prospera. Sin lugar a dudas, las sociedades prosperan cuando todos trabajan, desde lo público y lo privado, desde los diferentes sectores, empujando el mismo barco que, en definitiva, es el barco de la Argentina y de Córdoba, no el barco de los políticos o de la sociedad civil.


En este caso, vemos con muchísimo agrado la creación de la Red Ciudadana Nuestra Córdoba, un medio en que participan las instituciones prestigiosas que tienen influencia en sectores importantes de nuestra sociedad y, aunque lo hayan hecho desde hace muchos años, en este momento ven que es la hora de aportar.


En este punto, queremos felicitarlos porque en la medida en que la sociedad entienda que los políticos no somos una clase aparte a la que se le delega la responsabilidad para que gobierne y cambie la realidad, para yo quedarme en mi casa y ver si la cambian o no; en la medida en que la sociedad entienda que está compuesta por el sector político y por todos los sectores sociales, como en este caso Red Ciudadana lo ha hecho, la Argentina y Córdoba en particular van a caminar mejor.


Por eso, felicito y veo con agrado y, principalmente este bloque, agradece este ejemplo de compromiso y participación de la Red Ciudadana Nuestra Córdoba, y cuenten con nuestro aporte.


Muchas gracias. (Aplausos).

SRA. PRESIDENTA (Trigo).- Si nadie más hace uso de la palabra, se va a votar en general y particular el expediente en tratamiento.


Los que estén por la afirmativa sírvanse expresarlo.

-
Se vota y aprueba.

SRA. PRESIDENTA (Trigo).- Aprobado en general y particular por unanimidad.


Se comunicará al Departamento Ejecutivo.


Pasamos a un breve cuarto intermedio para hacer entrega de copia de la resolución, para lo cual invito a acercarse al estrado a las personas que nos visitan y a los presidentes de bloques.

SR. SECRETARIO (Aizpeolea).- En representación de Red Ciudadana de Nuestra Córdoba, se encuentran presentes el rector de la Universidad Católica de Córdoba, padre Rafael Velasco; el director y representante de la Universidad Nacional de Córdoba en la Red –por el Instituto de Investigación y Formación en Administración Pública–, doctor Carlos Lucca, y la señorita Pamela Cáceres, directora Ejecutiva de la Red.

-
Es la hora 11 y 54.
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-
Siendo las 12 y 04:

SRA. PRESIDENTA (Trigo).- Continúa la sesión.
